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Avis des élus CFDT sur l’évolution d’organisation du Bureau d’études
–  CSE du jeudi 25 aout 2022 –



Le CSE est consulté ce jour sur l’évolution d’organisation du Bureau d’Etudes au sein de l’établissement de Paimboeuf.

En préalable de l’avis que nous allons rendre, les élus CFDT souhaitent rappeler qu’il est regrettable qu’il ait fallu attendre juin 2022, soit l’annonce du départ du responsable du Bureau d’Etudes actuel, pour voir se réaliser une nouvelle organisation de cette entité. 

En effet, dès février 2016, des alertes avaient été lancées par le responsable du Bureau d’Etudes lui-même, qui s’étaient soldées sans suite.

De nouvelles alertes ont été réitérées en septembre 2021, toujours aucune réponse n’avait été apportée. 

Enfin, une énième alerte réalisée par la CSSCT en décembre 2021, aura cette fois-ci, été entendue. Elle fait suite, ne l’oublions pas, à une situation de burn out !

Au travers d’échanges entre les parties prenantes, la Direction et la CSSCT ; des axes d’amélioration ont été définis et un certain nombre d’actions relevées. 

Nous notons que des améliorations ont pu être constatées, notamment sur des aspects matériels/logistiques, le Bureau d’Etudes dispose désormais de PC conformes à leurs besoins, des racks de stockage de matériels, pièces de rechange ont également été commandés récemment. Ces éléments ont permis de faire disparaître, un certain nombre d’agacements, de frustration. 

Mais, à date, ce n’est pas suffisant ! 

Les problèmes de fond tant en termes d’organisation de la charge de travail, de la gestion des projets usines, des rôles et responsabilités des différents services, n’ont pas été résolus.

La situation du Bureau d’Etudes n’est donc toujours pas optimale. La proposition d’évolution de l’organisation du Bureau d’Etudes, telle qu’elle nous est présentée aujourd’hui, ne répond pas à l’intégralité des problématiques, et nous doutons qu’elle puisse régler tous les problèmes qui sont bien plus profonds qu’un simple changement de rattachement.

La tâche reste immense pour retrouver un Bureau d’Etudes apaisé et serein.
 
Bien conscients que notre avis n’est que consultatif, et que la Direction déploiera cette réorganisation comme elle l’a prévue (elle est d’ailleurs déjà actée dans plusieurs domaines tel que PROTEAM et SAP), nous resterons vigilants, à ce que cette réorganisation se déroule au mieux.

Pour la CFDT, ce projet n’est qu’une étape. Il serait impensable que la Direction s’arrête en chemin pour régler l’ensemble de ces problématiques qui, la CFDT l’a déjà relevé plusieurs fois, sont le reflet de certaines autres situations complexes pour les salariés de PAIMBOEUF.

Au regard, des éléments que la Direction nous a transmis, des réponses à nos questions, des échanges que nous avons pu avoir avec les collaborateurs concernés, la CFDT s’abstiendra de rendre un avis sur cette information/consultation.
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